

# “兵支书”扎根家乡当“头雁”

## 六汪镇不过涧村党支部书记武孟玉退伍不褪色，带领村民走上致富路

□本报记者 梁玉鹏

在军营里，他敢打敢拼，是忠于职守的战士，在部队服役时，因表现优异先后荣立三等功一次，嘉奖两次；在村集体里，他勇于尝试创新，是村庄发展的领路人。他就是退役军人、六汪镇不过涧村党支部书记武孟玉。

武孟玉退役后放弃在外发展的机会毅然决定回到家乡，健全两委班子、整顿工作作风、整治环境、引进项目带动增收，带领村民踏上了乡村振兴新征程。



武孟玉介绍村庄苗木栽种项目。

### 放弃大城市工作 回到家乡当支书

1990年3月，退伍后的武孟玉到济南一家建筑公司当起了施工员，收入和前途都很好。但在这个时候，村里老党员找上他，让他回村当书记。“那时候我在济南发展得不错，所以家里人都不赞同我回村。”面对村民的期盼和家人的反对，武孟玉最终决定回村担任党支部书记。1997年10月，武孟玉当上了村支书，一干就是二十多年。

回到村里后，武孟玉发现情况比自己想象得还要糟糕，于是下定决心改变这种状况，“首当其冲就是要健全两委班子，整顿工作作风。”武孟玉把做事果断的作风带到了村庄工作中，要求两委成员紧跟步伐。

武孟玉首先开始着手清理村里多年的旧账、欠账，其中义务工费用的兑现是老百姓最关心的问题。武孟玉找了之前的义务工与老会计，把账目一点一点理顺、核对清楚、全部兑现到位。“不管干什么事，扔出石头砸出个窝，很务实、要求也很严。”共事多年的武孟祥这样评价武孟玉。

### 党员干部当榜样 带头整治脏乱差

不过涧村有养牛传统，养牛户经常把牛撒出来养，破坏了环境、糟蹋了庄稼、村民矛盾时有发生。

面对这种现状，武孟玉当即召开村两委，决定只要发现户外散养牛羊的行为，就对养殖户进行处罚。政策有了，关键看执行，武孟玉和两委成员无论晴天雨天，都在田间地头巡逻，一旦发现有违规放牛羊的人，即使淋着雨踩着泥，也要把牛羊牵回来。凭借着这股韧劲，半年的时间，硬是让四处放牛的养牛村大变样，村居环境焕然一新。

农村人居环境是农村工作的重中之重。“在整治之初，老百姓都站在街头上，你看我，我看你，就看谁第一个动手清理。”面对这种情况，武孟玉一边做思想工作，一边发挥榜样的力量，从自我做起，从党员和村干部入手，带领两委成员们只用了三天时间就把两百多个牛槽子清理得干干净净，“清理过程中，没有一户村民出来阻拦，这也让我们觉得村庄有了凝聚力和战斗力。”村干部周茂顺说道。

### 流转土地引项目 发展旅游促振兴

“村民把信任给了我，我就要多为老百姓做点事，不辜负他们的期望。”武孟玉这么说，也是这么做的。

在武孟玉的推动下，从2006年开始，多个苗木栽种项目落地不过涧村，到目前为止，村庄已经流转土地1300余亩，带动村民增收15余万元，村集体每年增收7万余元。“每天都有活，在家门口就能挣钱，这在过去想都不敢想。”村民崔坤花常年在苗圃里干活，每月收入在2500元左右。

“现在村里到了春天就变成‘花海’。”武孟玉说道。环境好了、游客多了，武孟玉对村庄的下一步发展也有了新想法。“借助六汪镇打造田园综合体的契机，我们计划今年进一步对村庄进行绿化美化，鼓励村民开办农家宴，发展乡村旅游。”

“多跑腿，多作工作，咱的工作才能不滑坡，对老百姓才能有交代。”武孟玉正是以退伍不褪色，退役不褪志的优秀品质，诠释着新时代退役军人勇挑重担的责任与担当，带领村民在乡村振兴的道路上继续勇往直前。

## 宝山镇

### 蓝莓有了追溯码 品质安全得保障

□记者 梁玉鹏

通讯员 孟婕 报道

本报讯 为维护国家地理标志证明商标“宝山蓝莓”品牌形象，切实提升品牌影响力和美誉度，5月17日，青岛西海岸新区宝山镇人民政府发出通告，全面推行蓝莓质量追溯系统，推出蓝莓追溯码，鼓励社会公众监督。

据了解，宝山蓝莓追溯码是宝山镇政府授予宝山镇接受诚信监管的蓝莓种植园区无偿使用的产地溯源码。消费者可通过追溯码获取果品简介、产地实景、园区位置、网上直购渠道等信息。凡是被授权使用宝山蓝莓追溯码的产品，其经营主体已在登记机关依法登记，并承诺规范经营、接受诚信监管。

## 辛安街道

### 幕墙漏水已十载 网格员助力堵漏

□记者 梁玉鹏

通讯员 尹建筑 马晓萍 报道

本报讯 “36号楼一单元楼顶水泥裂开了”，“阳台漏水的问题已经10年了还没解决”……近日，辛安街道兴悦华城小区36号楼微邻里群内多位居民反映家里阳台漏水，网格员立即联系兴悦华城物业经理了解事情原委。

经了解，36号楼的6-12层东墙是玻璃幕墙，防水性不太好，所以出现了漏水的问题，而且一直没能彻底解决。网格员与物业经理沟通后制定了维修方案。维修方案通过后，网格员再次督促物业经理找到专业的幕墙维修工作人员，并签订维修合同。最终，困扰小区居民10年的幕墙漏水难题，终于得到圆满解决。

## 王台街道

### 文明创建齐参与 志愿服务在行动

□记者 梁玉鹏 报道

本报讯 近日，王台街道组织开展全国文明城市创建志愿服务活动，发挥机关干部的示范引领作用，营造全民共同参与创建的良好氛围。

活动中，三十四名志愿者在交通路口作为文明劝导员对行人、电动车乱穿马路的不文明行为进行劝说，教育引导居民提高交通安全意识、遵守交通规则。

接下来，王台街道将常态化开展文明城市创建志愿服务活动，引导居民发扬主人翁精神，为创建全国文明城市贡献力量。

红石崖街道第八个居家社区养老服务中心在解家社区启用

## 高品质服务送到老人“家门口”

□记者 李涛

通讯员 王馨 报道

本报讯 为深入开展“我为群众办实事”实践活动，近日，青岛西海岸新区红石崖街道第八个居家社区养老服务中心(驿站)——解家居家社区养老服务驿站正式启用，让辖区老人在“家门口”就能享受到高品质的养老服务。

红石崖街道还在揭牌仪式现场组织开展爱心理发、义诊等活动，并积极宣传新区的养老服务政策，真正满足

老年人的实际需求，提升辖区老人的幸福感。

服务驿站主要向60岁以上的老人开放，可为老人提供优质的助餐服务，真正为老年人的生活提供保障。当天中午11时，服务驿站为合作社内的老年人准备了精心烹制的老人餐，各类菜品荤素搭配适宜，驿站工作人员引导老人们有序取餐，让老人在“家门口”就可以享用可口的饭菜。

据了解，今年以来，红石崖街道在完成三中心、四驿站的养老布局基础

上，又全面建设解家居家社区养老服务驿站，进一步缩短养老服务的距离，让老人在“家门口”就能享受到高品质的养老服务。

此外，红石崖街道还以健康秘书、生活秘书、快乐秘书“三个秘书”为支点，为老年人提供就餐做饭、生活照料、医疗服务、清洁服务、康复理疗、生活娱乐、紧急上门救助等全方位的服务，打造15分钟生活服务圈，真正让每一位老人都能老有所依、老有所养、老有所乐、老有所安。

## 党史联学共建 汲取前进力量

5月18日，西海岸公用事业集团市政管理有限公司的党员们受邀参加了中国银行青岛西海岸分行“百年党史百人讲”主题党史联学共建活动。

活动中，山东科技大学宣讲团立足百年党史，通过《真理的味道》《伟大的旗帜》《春天的故事》《奋进新时代》四个篇章故事，将党史学习教育的课堂搬到了党员干部身边，用新视角讲

述老故事，讲述了一代代中国共产党人前赴后继、英勇奋斗的初心故事，为现场百余名党员带来一场全方位、立体式的党史思政大课。

学习结束后，大家纷纷表示，将以此次活动为契机，从党的光辉历史中汲取力量，坚守理想信念，不断将党史学习教育内化于心，外化于行。

(王彦君)

## 小学生进企业 体验智慧市政

近日，西海岸新区香江路第二小学100余名师生走进西海岸公用事业集团市政管理公司智慧信息大厅参观学习、体验市政生活。

活动中，市政人员不仅向同学们讲解了市政智慧信息中心的结构和功能、智慧市政系统运行过程中的各项数据，还针对智慧市政系统的各项功能模块向同学们展示了整个市政运行

体系在道路保洁、垃圾清运方面的运行模式。同时，市政人员还普及了市政环保知识，让大家进一步了解垃圾分类、环保清洁等市政知识。

最后，师生们将一面写有“市政公益系花朵，企校共建智慧化”的锦旗送给市政公司，并献上“企校一家”“高效市政科技先行”“厚德载物”等书法作品，表达对企业的感谢。(白龙)